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INFORMATION AIDE AU LOGEMENT


Les différentes aides disponibles pour les étudiants en matière de logement ont été révisées par l'article 12 de la loi n°2022-1158 à partir du 16 août 2022. 
Les aides personnelles au logement telles que les APL, ALF et ALS ont été revalorisées. Ainsi, un étudiant peut bénéficier d'une aide au logement s'il remplit les conditions suivantes : 

· Être de nationalité française ou étrangère avec un titre de séjour valide.
· Louer un logement décent qui respecte certaines normes telles que la surface minimale, l'absence de risques, l'absence d'animaux nuisibles, une performance énergétique minimale et la mise à disposition d'équipements spécifiques. 
· Ne pas avoir de lien de parenté avec le propriétaire. 
· Avoir des ressources (par exemple, une bourse) qui ne dépassent pas certains plafonds. 

En cas de colocation, l'étudiant peut également bénéficier d'une aide au logement, qui sera calculée en divisant le loyer du logement par le nombre de colocataires. Il est important de noter que chaque colocataire doit faire sa propre demande d'aide. 

Si vous souhaitez bénéficier de cette aide au logement, n'hésitez pas à consulter le site https://www.fournisseur-energie.com/actualites/aides-logements-etudiants/ pour connaître les conditions d'éligibilité.
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